Итоговое сочинение (изложение)
Календарь сдачи итогового сочинения (изложения)
2017-2018 учебный год
С 02 октября 2017 года в Архангельской области стартует прием заявлений на участие в итоговом сочинении (изложении).
Регистрация на участие в итоговом сочинении (изложении) в 2017/18 учебном году:
	  Дата написания итогового сочинения (изложения)
	    Сроки подачи заявлений на участие в итоговом сочинении (изложении)

	  06 декабря 2017 года
	  до 21 ноября 2017 года (включительно)

	  07 февраля 2018 года
	  до 23 января 2018 года (включительно)

	  16 мая 2018 года
	  до 27 апреля 2018 года (включительно)


Вправе участвовать в дополнительные сроки:
- обучающиеся, получившие «незачет» (не более 2-х раз); 
- обучающиеся и другие категории участников итогового сочинения (изложения), не явившиеся на итоговое сочинение (изложение) по уважительной причине; 
- обучающиеся и другие категории участников итогового сочинения (изложения), не завершившие сдачу итогового сочинения (изложения) по уважительной причине. 
Министерством образования и науки Архангельской области определены места регистрации на участие в итоговом сочинении (изложении) в 2017/18 учебном году (распоряжение от 25 сентября 2017 года № 1805), а также утвержден порядок регистрации на участие в итоговом сочинении (изложении) в Архангельской области (распоряжение от 28 сентября 2017 года № 1824), который включает в себя в том числе образцы заявлений на участие в итоговом сочинении (изложении) для различных категорий участников и образец согласия на обработку персональных данных. 
Места регистрации на итоговое сочинение (изложение).
ПОРЯДОК ПОДАЧИ ЗАЯВЛЕНИЯ НА УЧАСТИЕ В ИТОГОВОМ СОЧИНЕНИИ (ИЗЛОЖЕНИИ)
Для участия в итоговом сочинении (изложении) участники подают заявление не позднее чем за две недели до начала проведения итогового сочинения (изложения).
Регистрация обучающихся для участия в итоговом сочинении (изложении) проводится на основании их заявлений в организациях, осуществляющих образовательную деятельность, в которых обучающиеся осваивают образовательные программы среднего общего образования. 
Обучающиеся с ограниченными возможностями здоровья при подаче заявления на написание итогового сочинения (изложения) предъявляют копию рекомендаций психолого-медико-педагогической комиссии, а обучающиеся дети-инвалиды и инвалиды - оригинал или заверенную в установленном порядке копию справки, подтверждающей факт установления инвалидности, выданной федеральным государственным учреждением медико-социальной экспертизы.
Выпускники прошлых лет при подаче заявления на прохождение итогового сочинения предъявляют оригиналы документов об образовании. Оригинал иностранного документа об образовании предъявляется с заверенным в установленном порядке переводом с иностранного языка. Указанное заявление подается лично. 
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