

       Ты, госьюшка, даве говаривал- отопление парово ладишь в дому. А на что оно тебе? Видано ли дело-в деревне и печи в избе нету. Мы –то раньше в печи и еду варили , и пироги пекли, и белье парили. А леченье-то како- никака хворь не привяжется.

    Это-то что . В прежно-то время ни телевизеров ни радива твово не было, дак печи –то нам песни пели, навроде патефона. Не слыхал , говоришь?

      Чтоб музыку-то печну услышать умение надоть. СПЕРва ДРОва:

Березовых не бери - дороги да саженны, самы что ни на есть молчажливы.

Вот коли еловых добудешь- тут уж не зевай. Таки другой раз попадут песенны да трескотливы- ночь спать не дадут.

  Как ДРОва -то разгорятся-ты и слушай! Песни–то разны бывают. Коли ветер Северный- песня печна протяжна да  долга будет: про море наше Бело, да про леса, да морозы. Как Западны наЛЕтят-тут не разбери поймешь: погундосят-погундосят на разны голоса, так мотива никакого и не разумеш. Восток –батюшко, как дьяк на клиросе, заведет низко да протяжно. А как с юга наЛЕтит-хоть в пляс иди, да другой раз с повтором да припевкой.  Така весела песня выходит- мыши за печкой в пляс идут - до утра шумят-веселятся.
    Жонки сейгод баяли, мужичонко заграничный приезжал: худяшший такой, в очечках светленьких. Из из избы в избу бегал да приговаривал «Мюзик!Мюзик!» А сам чиркат и чиркат что-то в тетрадочке. Не знай записал ли нет. Только пирогов с рыбой наелся да впрок взял, в полушубок завернулся , так всю дорогу и твердил «ВАНДЕРФУЛ, ВАНДЕРФУЛ». Пондравилась видно песня кака!
    Ты вот , госьюшка, что думаш. Нонче печь сладишь! И песни слушать будешь. Так да не так! Не кажна печь-то песенна. В прежно-то время печны мастера , которы песенны печи ладили на вес золота были.

 Взять хошь для примера мою печечку. САма что ни на есть песенна. Наш дед Григорий Прокопьич мастера-то из города созвал. 

-Поставь –ка мне, говорит, Серега,  печь таку, чтоб под стать моей жене Аннушке была- песельница да красавица.Вот така и вышла.
  Мы летом печам роздох даем. Ты, госьюшка, зимой приезжай, чайку самоварного попьем да песни печны послушам. 
Л.Богданова

