Об утверждении мест регистрации на сдачу единого государственного экзамена в Архангельской области в 2015 году
- выпускники текущего года заявления на сдачу единого государственного экзамена регистрируют в образовательных организациях, в которых осваивают общеобразовательные программы среднего общего образования;
- выпускники текущего года, осваивающие образовательные программы в форме самообразования или семейного образования, заявления на сдачу единого государственного экзамена регистрируют в образовательных организациях, имеющих государственную аккредитацию по образовательным программам среднего общего образования;
- выпускники общеобразовательных организаций прошлых лет, не прошедшие государственную итоговую аттестацию, получившие справку об обучении, заявления на сдачу единого государственного экзамена регистрируют в образовательных организациях, в которых осваивали общеобразовательную программу среднего общего образования;

- выпускники общеобразовательных организаций прошлых лет, имеющие документ государственного образца о среднем общем образовании, среднем или высшем профессиональном образовании, имеющих среднее образование, полученное в образовательных организациях иностранных государств, заявления на сдачу единого государственного экзамена регистрируют в государственном бюджетном образовательном учреждении среднего профессионального образования Архангельской области "Архангельский индустриально-промышленный колледж" (г. Архангельск, ул. Партизанская, д.2, (8182) 23-51-26).

Также сообщаем, что информация о местах регистрации заявлений на сдачу единого государственного экзамена размещена на официальном сайте Правительства Архангельской области по адресу: http://www.dvinaland.ru/power/departments/depobr/ege.php,
 на официальном информационном Интернет-портале муниципального образования "Город Архангельск", странице департамента образования мэрии города Архангельска, посвященной государственной итоговой аттестации выпускников, по адресу: http://www.arhcity.ru/?page=593/1.

