Несмотря на общее снижение количества ДТП с участием несовершеннолетних участников дорожного движения, обстановка с детским дорожно-транспортным травматизмом в Архангельской области остается сложной. За 11 месяцев 2016 года на дорогах региона зафиксировано 171 (11 месяцев 2015 года – 210, -18,6%) дорожно-транспортное происшествие с участием детей и подростков в возрасте до 16 лет, в которых 5 детей погибли и 1794 травмированы.
Удельный вес таких ДТП составил 12,0% от общего числа происшествий. При этом 116 происшествий, в которых 4 ребенка погибли и 124 травмированы, произошли из-за нарушений правил дорожного-движения водителями транспортных средств.
Анализ детского дорожно-транспортного травматизма показал, что 77 детей, пострадавших в результате дорожно-транспортных происшествий, или 41,8% от общего их количества являлись пешеходами, 72 (в том числе 2 ребенка погибли) или 39,1% - пассажирами транспортных средств, 25 (в том числе 1 ребенок погиб) или 13,6% - велосипедистами, 7 (3,83%) – водителями мототранспорта, 4 (2,2%) – водителями мопедов и приравненных к ним транспортных средств.
В ДТП пострадал 51 ребенок-пассажир в возрасте до 12 лет, при этом в 6 случаях дети были травмированы в результате нарушения взрослыми установленных правил их перевозки.
Из 77 пострадавших в происшествиях детей-пешеходов 31 ребенок был травмирован на пешеходных переходах, а 34 (в том числе 1 ребенок погиб) получили травмы по собственной неосторожности, переходя проезжую часть дороги в неустановленном для перехода месте. В большинстве происшествий с участием детей-пешеходов получили травмы дети младшего школьного возраста, оказавшиеся на дороге без сопровождения взрослых.
Основными и сопутствующими причинами дорожно-транспортных происшествий, произошедших по неосторожности детей, являлись: переход проезжей части дороги в неустановленном месте, неожиданный выход на проезжую часть перед близко идущим транспортом, нахождение на проезжей части без цели ее перехода.
По статистике количество дорожно-транспортных происшествий с участием несовершеннолетних участников дорожного движения увеличивается в каникулярное время и праздничные дни.
Родителям необходимо исключить возможность самовольного появления на проезжей части ребенка в возрасте до 10 лет без сопровождающего его взрослого лица, а также обеспечить использование детьми световозвращающих элементов, исключения подвижных игр несовершеннолетних вблизи проезжей части, применения ремней безопасности и специальных детских удерживающих устройств при перевозке детей в салоне автомобиля. 
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